

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 32 (10384) СРЕДА, 26 апреля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



События недели



Знай наших

Глава администрации сельского поселения «Село Любунь» МР «Спас-Деменский район» отмечена наградой Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.

За многолетний добросовестный труд и профессионализм медалью награждена одна из опытейших руководителей района Елена Швыркова. У нее за плечами большая жизненная школа. На протяжении 25 лет Елена Петровна трудилась в Любунской школе: сначала учителем физики и математики, а затем завучем по воспитательной работе. В 2009 году ее избрали главой администрации сельского поселения. В этой должности проявился настоящий талант этого человека. Она - грамотная, принципиальная, инициативная, тактичная и доброжелательная. Как первое ответственное лицо сельской власти никогда не ссылается в решении проблем на отсутствие возможностей, не лукавит на этом, а берется и последовательно добивается намеченной цели. С присущей ей неутомимостью постоянно находится в курсе всего происходящего и проблемы людей знает не понаслышке.

Под непосредственным контролем Елены Швырковой находятся благоустройство и поддержание образцового порядка на территории поселения, развитие его инфраструктуры, культурный досуг населения. Благодаря стараниям главы администрации на протяжении последних лет жители села Любунь успешно участвуют в проектах развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах. Благодаря полученным грантам благоустроено братское захоронение, освещены улицы села, отремонтирован участок дороги и обустроена зона отдыха. В целом все усилия этой энергичной женщины направлены на то, чтобы сделать жизнь односельчан комфортнее.

Екатерина НИКИШКИНА.

Фото предоставила Елена Швыркова.

Вместе со страной

В районе провели большую весеннюю уборку

На Всероссийский экологический субботник вышли трудовые коллективы и волонтеры. Активное участие в уборке города принимали сотрудники администрации и работники социальной сферы. Вооружившись граблями и рабочей формой, все дружно принялись за дело: сгребали высохшую траву и листву, собирали и вывозили мусор, подметали тротуары и пешеходные дорожки, белили деревья, красили бордюры и лавочки. Работа кипела. В течение нескольких часов спасдеменцы приводили в порядок территории у своих предприятий, организаций, образовательных учреждений. Особое внимание было уделено объектам, благоустроенным благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». К массовому мероприятию присоединились и жители города. Они убрались на своих придомовых территориях и готовили клумбы для цветов. В общем, большим сплоченным коллективом горожане создавали вокруг уют и чистоту, готовясь к предстоящим праздникам и долгожданному лету.

Вот как охарактеризовал активность населения глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Бузанов.

- Сделать чистым то место, где живешь, убрать от мусора свой двор или улицу, привести в надлежащий вид памятники и захоронения времен Великой Отечественной войны - посильная задача для каждого из нас. Очень приятно, что сегодня так много людей вышли во дворы и скверы, на детские и спортивные площадки, чтобы привести их в порядок после зимы. Спасибо всем за активное участие в большой весенней уборке.

Массовая уборка прошла и во всех сельских поселениях Спас-Деменского района. К ней подключились десятки человек.

Уважаемые жители, проявите и вы свою гражданскую позицию. Начните с малого - наведите порядок возле своего дома или места работы и не забудьте поддерживать чистоту. Сделаем вместе наш город уютным и красивым.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Фото автора.



Современная школа: учит, вдохновляет, воспитывает

Учитель математики

*Пусть все минусы закроет модуль,
В сумму сложится поток удач.
И к нулю сойдёт усталость,
Чтобы поддалась любая из задач!*

2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. Педагог с древнегреческого значит «ведущий ребёнка», а наставник - это человек, который передаёт свои знания и опыт другому человеку. Эти определения по смыслу, значению и принципу в полной мере подходят к человеку, о котором я хочу вам рассказать - Татьяна Алексеевна Арсеничевой.

Математика - это язык, на котором написана книга природы. Это основа и опора всех наук. Преподаванием этой науки занимаюсь более 46 лет занималась Татьяна Алексеевна.

Она родилась в Пермской области, но родители были уроженцами с.Павлиново. Отец - участник Великой Отечественной войны. По возвращении с фронта поступил в горный техникум. Закончив его, был направлен на Урал, работал в шахте. В 1956 году на шахте произошла авария, он получил травму позвоночника. Было принято решение вернуться на родину. В 1958 году Татьяна Алексеевна пошла в первый класс Павлиновской средней школы. Любимым предметом в школе была математика, которую преподавали талантливые учителя М.Ф. Турмова и И.Ф. Курочкин.

О профессии учителя не задумывалась. После окончания школы поступила в Минский политехнический институт. Так сложились обстоятельства, что, отучившись четыре года по специальности педагог-технолог, по состоянию здоровья пришлось оставить обучение. В 1972 году она перевелась в Смоленский педагогический институт на заочное отделение. Педагогическая деятельность началась в этом же году в Новоалександровской средней школе. Годы учебы она совмещала с преподаванием математики в школе. В 1979 году переехала с семьей в Смоленскую область, где

восемь лет работала директором сельской школы.

Приезжая навестить родных в Павлиново, уезжала с болью в сердце. Родные места тянули, и в 1987 году было принято решение вернуться на Родину. В это время уже функционировала новая двухэтажная благоустроенная школа. Она приветливо встретила квалифицированного учителя математики, человека с активной жизненной позицией. Работала завучем, постоянно была классным руководителем.

Татьяна Алексеевна большое внимание уделяла внеклассной работе с детьми, проводила факультативные и кружковые занятия. С ней дети искали неизвестное и вычисляли интегралы, доказывали теоремы и проводили анализы. Не всегда и не всем всё было понятно, но учитель, наставник, ветеран труда, Отличник народного образования Татьяна Алексеевна Арсеничева помогала во всем находить плюсы. Не считаясь с личным временем, после занятий помогала ученикам разобраться с непонятным материалом. Помогает и до сих пор, находясь на заслуженном отдыхе. К ней обращаются студенты высших учебных заведений, учащиеся выпускных классов. Она никому не отказывает, помогает всем.

Выпускники разных лет благодарны Татьяне Алексеевне за доброту, отзывчивость, мастерство. Она строила доверительные отношения с детьми. Была глубоко убеждена, что каждый ребёнок - личность. Заметив небольшой успех ребёнка, старалась помочь стать уверенней. Бывшие выпускники не забывают о ней и поныне. Вот отрывок из стихотворения, которое она получила в этом году на 8 марта.

*Вы не просто педагог,
Ко мне что пришёл на урок.*



*Вы богиня, ангел, чудо,
Вы вся прелесть изумруда!
Вы прекрасны,
Вы нежны, вы изящны и милы.
Одним словом, вы алмаз -
Богом созданы для нас!
Мы вас любим, уважаем,
С 8 Марта поздравляем!*

Это ли не самое лучшее признание нелёгкого учительского труда, оно выше тех многочисленных грамот и благодарностей, которые Татьяна Алексеевна получила за долгие годы работы.

И сегодня Татьяна Алексеевна всесторонне развитый человек. Она умный и внимательный собеседник, пользуется сетью Интернет, является активным читателем Павлиновской сельской библиотеки.

С приходом весенне-летнего сезона её дом утопает в разнообразных цветах. От такой красоты просто дух захватывает!

Но своим самым лучшим времяпрепровождением она считает решение задач, примеров, уравнений. Зародившись в школе, любовь к математике живёт в ней и поныне.



Человек с активной жизненной позицией, она много лет была главой СП «Село Павлиново», депутатом сельской Думы. И сейчас она является активным участником всех программ поселения. Искренне болеет душой за своё село и хочет видеть его благоустроенней и краше.

С. ЦВЕТКОВА,
библиотекарь
Павлиновской модельной
сельской библиотеки.

Память
о прошлом -
основа будущего



Подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности».

Участие в конкурсе приняли школьники 5-11 классов общеобразовательных учреждений района. В своих работах дети отразили события Великой Отечественной войны, в частности, происшедшие на территории Спас-Деменского района, рассказали о героическом боевом пути своих предков, описывая биографии земляков - людей трудной судьбы, отстоявших наше Отечество. Подводя итоги, члены жюри отметили искренность и глубокое уважение школьников к тем, о ком были написаны строки сочинений.

По итогам конкурсного отбора лучшими на муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» признаны работы спас-деменских школьников **Лейлы Гусейновой (6 класс, Чипляевская школа), Полины Барановой (9 класс, школа №2) и Арины Сычевой (11 класс, Новоалександровская школа).**

Призерами патриотического творческого соревнования стали **Ярослав Ивченков (5 класс, школа №2), Евгения Елистратова (7 класс, школа №1), Анастасия Чередионова (9 класс, школа №1) и Виктория Филатова (9 класс, школа №2).**

Работы победителей были отправлены на региональный этап конкурса. Призерами его стали **Арина Сычева и Анастасия Чередионова.**

*Поздравляем
всех участников.
Екатерина ЛЕВКИНА.*

Уроки памяти

В рамках Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в образовательных учреждениях Спас-Деменска прошли тематические занятия и интерактивные уроки «Без срока давности».

Так, в городской школе №2 было организовано мероприятие в формате видеоквеста, основанное на хронике событий 1941-1945 годов и деловой игре. Вместе с педагогами учащиеся разбирались в понятиях «нацизм», «фашизм», «геноцид», изучали факты преступлений нацистов в отношении мирных жителей, устанавливали причинно-следственные связи между событиями прошлого и настоящим. Беседа сопровождалась тематической презентацией, на слайдах которой ребята смогли увидеть весь ужас, испытанный взрослыми и детьми в концлагерях.

Часы патриотизма прошли в школе №1. Под руководством учителей совет старшеклассников образовательного учреждения организовал видеозастафету, во время которой учащиеся читали стихи о героях ВОВ. Тема нацизма актуальна и сегодня, когда наша страна вынуждена бороться с неонацистами в зоне специальной военной операции.

Уроки памяти никого не оставили равнодушным, произвели сильное эмоциональное воздействие на детей, в очередной раз напомнив им о том, какие великие подвиги совершили их предки, и вызвав гордость за соотечественников, которые сегодня ценой собственной жизни защищают интересы Отечества и мирную жизнь.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива школы №2.



События и даты

Чернобыль - трагедия и подвиг

Эхо катастрофы в небольшом украинском городе Чернобыль, расположенном в семи километрах от южной границы с Белоруссией, будет звучать еще не одно десятилетие. Именно поэтому история беды и история преодоления ее последствий заслуживают того, чтобы люди об этом знали и помнили.



Памятник «Тем, кто спас мир» посвящен ликвидаторам аварии на ЧАЭС в городе Чернобыле, находящийся около Чернобыльской пожарной части на выезде из города.

Крупнейшая в истории человечества техногенная авария произошла 37 лет назад. После разрушения одного из реакторов в атмосферу попало огромное количество радиоактивных веществ. Зона поражения, которая образовалась сразу после взрыва, растянулась на 50 тыс. квадратных километров, затронув 12 областей. Непригодными для проживания стали 150 тыс. квадратных километров вокруг станции. По разным данным количество жертв от Чернобыльской аварии могло достигать 100 тысяч человек.

Тихая бомба

В день аварии на четвертом энергоблоке проводились испытания режима «выбег ротора генератора», который планировалось использовать как источник аварийного энергоснабжения. При этом в результате ряда обстоятельств произошла авария, основной причиной которой все-таки называют человеческий фактор.

Первый взрыв в активной зоне реактора РБМК-1000 произошел 26 апреля 1986 года в 1 час 23 минуты и 47 секунд. Почти сразу грянул еще один.

Первые герои

На крыше начался пожар. Поплыл раскаленный битум. Пожарные тогда еще не знали, что взорвался реактор... Думали, что это обычный пожар. Вокруг был черный пепел. В это время сотрудники внутри блока пытались спасти уже погибший реактор и теряли драгоценные секунды: начальник смены от-

правил двух сотрудников в реакторный цех - опустить стержни в реактор. «И они пошли. Пошли на верную смерть». В турбинном цехе в это время слили огнеопасное масло и тем самым уберегли энергоблок от еще одного пожара или даже взрыва - этот поступок турбинистов называют подвигом.

В ликвидации последствий Чернобыльской аварии приняла участие вся страна, в том числе и спасдеменцы. Сегодня на территории нашего района проживают пять участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и 10 граждан-переселенцев, покинувших зону отчуждения.

Смерть в воздухе

Уровни радиации в разных участках блока, как потом подсчитали специалисты, составляли от 1000 до 15 000 Р/ч, а из «жерла вулкана» - около 30 000 Р/ч. Такие уровни радиации ощущаются почти физически, без приборов. Радиоактивность зашкаливала: в 200 раз превышала мощность атомной бомбы, сброшенной на Хиросиму. Реактор горел десять дней. Температура в его внутренней части достигала 1000 градусов. Техника плавилась и отказывала в работе. Уже в первый час аварии пожарных на крыше, которые спасали третий энергоблок от возгорания, начала мучить рвота, наступило помутне-

ние сознания, некоторые падали тут же, не выпуская из рук пожарного ствола. Слабость, дезориентация, тошнота - первые признаки острой лучевой болезни. Еще до восхода солнца они начали проявляться и у сотрудников блока. А еще потемневшая бурая кожа - «ядерный загар».

Цена ошибки

И в первые часы, и в сотни часов после взрыва люди совершали подвиги на пределе своих возможностей. Кого-то убила радиация, кто-то долгие годы так и не смог поправить подорванное здоровье. Общее количество ликвидаторов составило, по данным Международной программы Всемирной организации здравоохранения, около 800 тысяч человек, для которых трагедия стала общей бедой. Они прошли через ад, подобный военному, но только эту войну никто не объявлял.

Эта трагедия навсегда останется в истории нашей страны как пример беспрецедентного мужества, героизма и профессионализма людей, с честью исполнивших свой долг не только перед Отечеством, но и перед всем человечеством.

Сегодня мы не имеем права забывать о том, что случилось однажды - 26 апреля 1986 года, чтобы впоследствии это не вернулось к нам из прошлого.

Из открытых источников.

УФСБ России информирует

Признан виновным

УФСБ России по Калужской области пресечена противоправная деятельность выходца из ближнего зарубежья, пропагандировавшего в сети Интернет деятельность террористических организаций.

В отношении его следственным подразделением УФСБ России по Калужской области возбуждено и расследовано уголовное дело по ч. 2 ст. 205.2, ч. 1.1 ст. 205.1, ч. 5 ст. 33, ч. 1 ст. 30, ч. 1 ст. 205 УК РФ (публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма, содействие террористической деятельности, приготовление к преступлению).

Решением 2-го Западного окружного военного суда обвиняемый признан виновным в совершении указанных преступлений и приговорен к 11 годам лишения свободы.

Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Прокуратура информирует

Об особенностях трудовых отношений с работодателем - физическим лицом

С работодателем - физическим лицом установлены особенности трудовых отношений, в частности, при заключении, изменении и прекращении трудового договора.

Трудовой договор с работодателем - физическим лицом, не являющимся ИП, по соглашению сторон может заключаться как на неопределенный, так и на определенный срок не более пяти лет. При этом работодатель обязан в уведомительном порядке зарегистрировать трудовой договор в органе местного самоуправления по своему месту жительства (в соответствии с регистрацией) (ч. 1 ст. 58, ч. 4 ст. 303, ст. 304 ТК РФ).

Помимо общих оснований для заключения срочного трудового договора, такой договор по соглашению сторон может заключаться с ИП - субъектом малого предпринимательства, численность работников которого не превышает 35 человек (в сфере розничной торговли и бытового обслуживания - 20 человек) (ч. 2 ст. 59 ТК РФ).

Если вы заключаете трудовой договор с работодателем-ИП, который относится к микропредприятиям, и он отказался полностью или частично от принятия локальных нормативных актов по определенным трудовым вопросам, то в трудовой договор должны быть включены регулирующие эти вопросы условия. При этом трудовой договор заключается на основе утвержденной типовой формы (ст. 309.2 ТК РФ).

Работодатель-ИП вправе изменить условия трудового договора (за исключением изменения трудовой функции работника) в одностороннем порядке только в случае, когда они не могут быть сохранены по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда. Для изменения в одностороннем порядке установленных сторонами условий трудового договора работодателем - физическим лицом, не являющимся ИП, не требуется обоснования причинами, связанными с изменением организационных и технологических условий труда.

Прекращен трудовой договор может быть как по общим основаниям, так и по основаниям, предусмотренным трудовым договором (ст. ст. 77, 307 ТК РФ).

Сроки предупреждения об увольнении, случаи и размеры выплачиваемых при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат определяются трудовым договором (ч. 2 ст. 307 ТК РФ).

Работодатель - физическое лицо должен зарегистрировать в уведомительном порядке факт прекращения трудового договора в органе местного самоуправления, в котором был зарегистрирован этот трудовой договор (ч. 3 ст. 307 ТК РФ).

Работник вправе самостоятельно в течение месяца обратиться в указанный орган для регистрации факта прекращения трудового договора с работодателем - физическим лицом в следующих случаях (ч. 4 ст. 307 ТК РФ):

- если работодатель - физическое лицо умер;
- если сведения о месте пребывания работодателя - физического лица отсутствуют в течение двух месяцев;
- в иных случаях, не позволяющих продолжать трудовые отношения и исключающих возможность регистрации факта прекращения трудового договора.

А. ЛОЗОВСКАЯ,
помощник прокурора
Спас-Деменского района.

Из редакционной почты

Спасибо за праздник



В редакцию газеты «Новая жизнь» пришло письмо от жительницы села Любунь Нины Егоровной Лазутенковой, в котором она поделилась впечатлениями о концерте самодеятельных артистов районного Дома культуры.

Выражаем огромную благодарность артистам РДК за замечательный концерт, который они провели для жителей Любунского сельского поселения 19 апреля. Слова-

ми невозможно выразить эмоциями. Атмосферу добра, веселья и праздничного настроения подарили нам ведущие Наталья Савчик и Ирина Сидорова. Мы с упоением слушали душевные песни в исполнении Светланы Тиханской, Олега Будылева, Татьяны Олару. Руки у нас буквально «горели» от бесконечных аплодисментов. А сколько мы получили позитивной энергии и отличного настроения! Время пролетело незаметно. Все расходилось очень довольные и благодарные

за приятно проведенное время и хороший отдых.

Спасибо всем участникам концерта за их бескорыстный труд, за те минуты радости, которые они нам дарят во время своих визитов.

Вы замечательные, талантливые, неравнодушные люди! От всей души желаем вам доброго здоровья, счастья, дальнейших успехов в творческой и сценической деятельности. Мы с нетерпением ждем ваших новых выступлений!

Внимание! ГРИПП ПТИЦ

ГБУ КО «Кировская межрайонная СББЖ» на основании письма Управления Россельхознадзора от 10.04.2023 №ФС-КС-2/8340 сообщает, что в настоящее время складывается напряженная ситуация в мире по высокопатогенному гриппу птиц. По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2023 году выявлен грипп птиц в 48 странах.

Начиная с 2021 года по настоящее время протекает пандемия высокопатогенного гриппа птиц подтипа H5 с охватом новых стран и континентов (страны Европы, Азии, Африки, Северной и Южной Америки), нанося колоссальный экономический ущерб, связанный с проведением мониторинговых, противозооциотических и ограничительных мероприятий (запрет на экспорт птицеводческой продукции).

К заболеванию птичьим гриппом восприимчивы все виды домашней птицы и многие виды дикой птицы. Отдельные штаммы вируса гриппа птиц вызывают заболевание человека, у которого в случае осложнений возникает атипичная пневмония.

Источником инфекции служит зараженная птица, вирус выделяется в основном с пометом. Основные пути передачи через корм и воду, а также при прямом контакте воздушно-капельным путем. Распространение вируса возможно через необеззараженные продукты птицеводства - мясо, яйца, пух и перо, загрязненные вирусом корма, воду, помет, инвентарь, а также транспортные средства и обслуживающий персонал.

При заболевании птичьим гриппом у пернатых меняется координация движений. Они запрокидывают голову, находятся в угнетенном состоянии, у них отсутствует реакция на внешние раздражители, течет жидкость из носовых отверстий, отсутствует аппетит, возникает диарея. У кур отмечаются повышенная температура тела, резкое снижение яичной продуктивности, взъерошенность оперения, опухание и почернение гребня и сережек.

Экономический ущерб от данного заболевания велик в связи с массовой гибелью заболевших птиц, необходимостью проведения жестких карантинных и ветеринарно-санитарных мероприятий, включая уничтожение больной птицы.

Напоминаем, что ответственность за здоровье, содержание и использование птицы несут их владельцы. Для предотвращения заноса и распространения вируса гриппа птиц владельцы в соответствии с приказом Минсельхоза РФ от 03.04.2006 г №103 «Об утверждении ветеринарных правил содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа» обязаны содержать птицу в специально оборудованных местах, без предоставления свободного выгула. Эти мероприятия необходимы для предотвращения контакта домашних птиц с дикими. Нельзя допускать совместного содержания разного вида птицы, а также птиц и животных. Корма не должны храниться в местах, где могут появиться голуби, воробьи и другие птицы, которые не являются домашними. Необходимо соблюдать санитарные требования и запрет доступа посторонних лиц на территорию содержания кур, уток, гусей и других птиц. Приобретать взрослую птицу и молодняк обязательно только после согласования с ветеринарной службой и наличия ветеринарных сопроводительных документов. Не отказывайтесь, когда ветеринары приходят на подворье для осмотра вашей птицы.

Обо всех случаях неадекватного поведения, заболевания и падежа птицы нужно немедленно сообщать по телефону: 8 (48456) 5-67-35. До приезда ветеринарного специалиста владелец должен изолировать подозреваемую в заболевании птицу. Запрещается самостоятельное лечение и проведение убоя для пищевых целей. Трупы павшей птицы необходимо собрать, соблюдая при этом меры личной безопасности. Запрещается вынос павшей птицы с территории подворья. До постановки окончательного диагноза очень важно максимально ограничить круг лиц с подозреваемой в заболевании птицей.

Телефон горячей линии
ГБУ КО «Кировская межрайонная СББЖ»: 8-930-757-54-83.
Спас-Деменский отдел: 8-920-885-64-32.



Более 800 калужан получили в 1 квартале 2023 года пенсии без обращения в отделение Социального фонда

С начала года в Калужской области региональное отделение СФР в беззаявительном порядке назначило пенсии более 800 местным жителям. Такой порядок назначения страховых и социальных пенсий по инвалидности, а также досрочных пенсий, в том числе безработным предпенсионерам начал действовать с прошлого года. Последней категории граждан пенсии могут быть назначены по предложению службы занятости, но не раньше, чем за два года до наступления пенсионного возраста.

Страховая и социальная пенсии по инвалидности и социальная выплата к ней, в том числе набор социальных услуг, назначаются со дня признания гражданина инвалидом на основании данных Федерального реестра инвалидов (ФРИ). При этом нет необходимости представления в Социальный фонд подтверждающих документов. Речь идет о тех гражданах, кто до получения инвалидности не являлся пенсионером. В случаях, когда инвалидность назначается уже действующему пенсионеру, ОСФР производит ежемесячную денежную выплату.

Решение о назначении такой пенсии принимается не позднее 5 рабочих дней со дня поступления информации из фореестра. В течение 3 рабочих дней после вынесения решения о назначении пенсии Социальный фонд извещает об этом гражданина. Уведомление о том, что пенсия назначена, приходит в личный кабинет на портале Госуслуг или по почте, если учетной записи на портале нет.

Напоминаем, что после назначения пенсии от гражданина потребуется только определить способ доставки пенсии. Заявление о доставке можно подать онлайн через личный кабинет на сайте СФР или на портале Госуслуг. При необходимости изменить способ доставки выплат можно в любое время, подав новое заявление любым удобным способом (онлайн через личный кабинет на сайте СФР или на портале Госуслуг либо лично в СФР или в МФЦ).

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

Поздравляем!

Любимого мужа,
прекрасного папу,
лучшего дедушку,
дорогого зятя
Ивана Ивановича
САВЕНКОВА
с юбилеем!

Желаем, чтобы ты
никогда не болел,
Чтобы ты никогда
не старел,
Чтобы вечно ты был
молодой,
Веселый и добрый такой.
Жена, дети,
внуки,
теща.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию населения!

28 апреля 2023 года с 10 до 12 час. в режиме видеоконференцсвязи в зале администрации будет проводиться прием граждан министром сельского хозяйства Л.С.Громыным.
Регистрация граждан по тел. 2-24-82.

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка, тел. 8-905-427-54-20.

ПРОДАЕТСЯ культиватор «Чемпион», цена договорная, тел. 8-910-865-35-50.

Ищу помощника по дому-уход за территорией: мелкие строительные работы, работа на земле, умение работать с водопроводом, общее понимание электрики, мелкий ремонт в доме, в зимний период очистка от снега. 2-3 раза в неделю или по потребности. Оплата по договоренности за выход; на длительный срок.
Обращаться по тел. 8-916-692-28-56, Татьяна.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Вниманию спасдеменцев!

С 1 апреля 2023 года идет подписка на II полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:

на 6 месяцев - 584 руб. 46 коп.;

на 3 месяца - 292 руб. 23 коп.;

на 1 месяц - 97 руб. 41 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,

на 3 месяца - 120 руб.,

на 1 месяц - 40 руб.



Администрация и депутаты Районного Собрания с прискорбием извещают о смерти

ЛАРИНА Александра Ивановича, который много сил и знаний вложил в развитие района, работая в райкоме партии, на филиале завода «Ангстрем», возглавляя коллектив Спас-Деменского РЭС и до конца дней оставаясь неравнодушным жителем района.
Выражаем искренние соболезнования родным и близким.

XXX

Выражаем искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью

ЛАРИНА
Александра Ивановича.

Соседи.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 24.04.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.